
（全国古民家再生協会 岡山第二支部 例会）議事録 

記録日：２０１７年３月１５日 

記録者：正田 順也 

団体名 一般社団法人全国古民家再生協会 岡山第二支部 

開催日時 ２０１７年３月１５日（水） 18:30〜20:30 

開催場所 岡山県生涯学習センターミーティング室４ 

出席者 

正田順也 那須史郎 森本一 藤井正光 千代延琢磨 萩原祐亮 

（ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ）青木宏充 常本厚志 小堀響 高木誠 吉澤明宏 紀村浩三 

坂田弘美 石井浩一郎 八田敏明 高坂秘書 

議事 １， 開会宣言・出席者の確認             支部長 正田 順也 

出席者確認と欠席者の確認 

 

２， 支部長挨拶                       支部長 正田 順也 

 本日は元第一支部のメンバーも合流しての例会ということで会員の皆

様には出来る限り出席して頂けるようさせて頂きました。また、本日は岡

山県の古民家議員連盟でお世話になっている橋本岳議員の秘書の高坂様

にも最後までお付き合い頂きます。古民家には様々な課題もありますが国

の制度改革からご支援を頂いておりますので後半でご紹介を致します。 

 支部の事業も先月ご説明したシルバー人材センターとの提携による 

古材鑑定士育成講座が３月２９日に決定しました。早速本日も NHK さん

の朝のニュースやラジオで紹介をして頂き反響を頂いております。例会内

でもご説明をさせて頂きます。 

古民家再生協会では４月と１０月に入会の機会があり例会の後半では

事業者と一般会員の入会のご説明を致しますので宜しくお願い致します。

本日は内容が多いですが最後までお付き合い下さい。 

 

３， 前回議事録の確認（資料はメールにて配信）               

 例会後にメールにて配信しておりますので割愛。シルバー人材センター

との古材鑑定育成講座の件は後程ご説明いたします。 

 

４， 議題並びに資料の確認 

 資料説明。 

 

５， 会員の近況報告（先月の活動や自己紹介 約１分程度） 

各会員の自己紹介と近況報告。（一人 1 分程度） 

 

６， 本会報告事項                            支部長 正田 順也 

本報６−１ 古民家再生議員連盟第２回勉強会開催に関して 

 本日の例会と古民家講習試験と日程が重なり参加が出来ませんでしたが本

日、東京の議員会館にて第２回の古民家議員連盟が開催されております。資料

にある、インバウンド古民家協議会、古材のエコポイント、長期優良化住宅、

若手大工育成に関してなど、古民家に関する課題解決が議題にあがってます。

（陳情内容に関して説明） 



 

本報６−２ 古民家活用推進会議（インバウンド古民家協議会）開催に関して 

 不動産をされている事業者様は是非、古民家の流通やインバウンドの増加に

伴う取組みを積極的に行うために参加をして下さい。 

 

本報６−３ 平成の太子講開催、その他に関して 

 建築の神様である聖徳太子を祭る行事です。古民家協会ないでも知らない方

も多いようでしたが古民家を扱ううえで知っておくべきだと思いますので是

非ご参加をお願い致します。 

 

本報６−４ その他 

 特になし。 

 

７， 事務局報告事項                  支部長 正田 順也 

事報７−１ 古民家フォト甲子園開催に関して 

 今年も古民家フォト甲子園が始まっております。岡山第二支部内でも今年は

是非作品が出るように、会社やその他イベントの時にチラシの配布などの活動

をしましょう。受賞した本人以外にも親御さんや学校の先生などにも喜ばれる

事業です。宜しくお願い致します。 

 

事報７−２ 伝統資財施工士・古材鑑定士講習開催に関して 

 各地の講習試験の紹介をする。 

 

事報７−３ 各種支部募集に関して 

 各支部の設置を当支部でも積極的に取り組んで参ります。特に古民家活用推

進協会と日本伝統再築士会は不動産や建築士の方向けの活動になります。取組

を希望される方は是非ご報告下さい。また、耐震や床下診断は古民家を回収す

るうえで大切な要素になります。支部にない場合は県外へ依頼をすることにな

りますので、当支部で取組みをお願い致します。 

 

事報７−４ メディア掲載のお知らせ 

 適時紹介。 

 

事報７−５ その他 

 特になし。 

 

８， 支部報告事項                   支部長 正田 順也 

支報８−１ 岡山第二支部 ジャパトラ配布状況 

 森本工務店様も主に銀行などの配布で１００部協力をして頂いております。

メディアへの露出もありますが、各地区でのジャパトラの配布が古民家鑑定の

きっかけになりますので事業者会員の方は特に配布の徹底をお願い致します。

宜しくお願い致します。 

 

支報８−２ ジャパトラ掲載（匠紹介 RUN16~岡山~）     森本 一 

 今月号に匠主 RUN にて当社の社員が紹介されました。現場監督で３５年の

経験をもつ社員です。是非今月号のジャパトラを見て下さい。 

 

支報８−３  その他 

 



９， 審議事項                     支部長 正田 順也 

審議９−１ シルバー人材センター向け 古材鑑定士育成講座の開催について 

 開催概要を説明。３月２９日（水）１３：３０より、岡山の西川原プラザの

会議室にて開催予定です。本日朝も NHK ニュースやラジオなどにも紹介さ

れ、予想以上の予約で既に定員が埋まっております。先週も愛媛まで開催風景

の見学に行きましたが、一つ地区で５０名の参加者が有料で参加されており関

心の深さが図れました。今回は私が講師を務めますが皆さまもお手伝いに是非

来てください。宜しくお願い致します。 

（予定や費用のことなども含め説明） 

 

審議９−２ 2017 年度中四国地区会員大会の主管について（開催承諾と日程・

場所について） 

 本部より依頼があり、今年度の地区大会は岡山での開催になりました。日程

の審議を頂きたいのですが、開催日が６月１７日（土）になります。参加は約

４０名程度だと予想されます。今のところ会場は未定ですが美観地区近辺の会

場で、説明会や講演会を行い美観地区の散策に出かける予定です。今回は皆さ

んが中四国地区の会員の皆様をお出迎えする立場になりますので、今から予定

をお願い致します。 

 

審議９−３  その他 

特になし。 

 

１０， 確認事項                     支部長 正田 順也 

確認１０−１ リフォーム瑕疵保険 6 月までにﾘﾌｫｰﾑ瑕疵保険 

※事業者会員必須 

 本年に古民家再生協会がリフォーム工事団体に登録をすることに向け、入会

の条件としてリフォーム瑕疵保険の加入が条件になっております。安心安全の

当事業者会員様は６月までの瑕疵保険の加入をお願いします。まず、簡単な内

装プランからリフォーム保険の加入をお勧め致します。度々のご案内になりま

すが宜しくお願い致します。 

 

確認１０—２ その他 

特になし 

 

１１， 岡山県古民家議員連盟 橋本岳事務所よりご案内    秘書 高坂様 

     古民家議員連盟に加入し古民家について勉強をしております。まだまだ分

からない事も多いですが宜しくお願い致します。橋本先生の活動のご紹介や

資料の説明を行う。 

 

１２， 学習プログラム                      森本 一 

TOTO コンテスト入賞作品の発表 

 コンテスト優秀作品の紹介や修理方法の話し合い。時間が短く次回の 

例会時にもう一度紹介を致します。 

 

１３，その他 

    ４月入会についての説明 

      古民家推進会員 と 事業者会員の説明。４月より入会会員の名称

や所属の組織が変わりますので説明。 

 



    次回勉強会の課題発表者の選定 

     再度、森本工務店様の事例発表を行う。 

 

    次月の日程と場所 ４月１９日水 18:30~20:30 

    岡山県生涯学習センターミーティング室４ 

     開催日と日程の確認。 

 

１１， 閉会宣言                   支部長 正田 順也 

決定事項 シルバー人材センター向け 古材鑑定士育成講座事業 

2017 年中四国地区会員大会の主管の日程と内容 

次月開催日時 ２０１７年４月１９日（水） 18:30〜20:30 

次月開催場所 岡山県生涯学習センターミーティング室４ 

次月議事内容 古材鑑定の報告 

地区大会の内容 

 


